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СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ РОЗВИТКУ ГРОМАД І 
ТЕРИТОРІЙ ЯК ОБ’ЄКТ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

Децентралізація влади в Україні характеризується не лише 
укрупненням територіальних громад, а й передачею владних 
повноважень щодо територіального (регіонального) розвитку 
від органів державного управління до органів місцевого само-

врядування [3–7]. Відповідно, в сільських, селищних, міських 
радах створюються відділи, на які покладено функції управління 
соціально-економічним розвитком територій і територіальних 
громад, зокрема, стратегічне планування.  

Це обумовлює доцільність внесення відповідних змін у фахо-

ву підготовку здобувачів вищої освіти спеціальності 051 Еко-

номіка, яку здійснюють заклади вищої освіти.  
Серед нових навчальних дисциплін у Вищому навчальному 

закладі Укоопспілки «Полтавський університет економіки і тор-

гівлі» останнім часом з’явилися такі, як «Економіка територій і 
територіальних громад» [1], «Економіка територій і територіаль-

них громад (поглиблений рівень)» [2] (бакалаврський рівень) та 
«Стратегічне планування розвитку громад і територій» (магіс-

терський рівень). 
Навчальна дисципліна «Стратегічне планування розвитку 

громад і територій» розрахована на здобувачів вищої освіти 
освітніх програм «Економіка підприємства» та «Економічна 
кібернетика» спеціальності 051 Економіка ступеня «Магістр».  

Вивчення даної навчальної дисципліни передбачає набуття 
майбутніми фахівцями теоретичних знань і практичних навичок, 
що дають можливість здійснювати стратегічне планування со-
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ціально-економічного розвитку територій і територіальних 
громад. 

Тривалість навчального курсу – 4 кредити ЄКТС/120 годин 
(лекції 16 год, практичні заняття 32 год, самостійна робота 
72 год). 

Вивчення зазначеної дисципліни ґрунтується на наявності 
знань з базових економічних дисциплін, а також таких дисцип-
лін, як «Економіка територій і територіальних громад» та «Еко-
номіка територій і територіальних громад (поглиблений рі-
вень)». 

Статус дисципліни – вибіркова. 
Структура навчальної дисципліни передбачає два модулі. 
Модуль 1 «Теоретичні основи стратегічного планування роз-

витку територій і громад» включає чотири теми: 1) території та 
територіальні громади; 2) нормативно-правове забезпечення 
розвитку громад і територій; 3)  планування розвитку територій 
і територіальних громад; 4) стратегування розвитку громад і 
територій. 

Модуль 2 «Стратегічне планування людського розвитку тери-
торій і громад» містить наступні чотири теми: 5) трудові ресур-
си як провідний фактор розвитку територіальних громад; 6) зай-
нятість населення територіальних громад; 7) система управління 
використанням трудових ресурсів територіальних громад; 
8) стратегічне планування трудовикористання в територіальних 
громадах. 

Програмні результати навчання:  
 застосовувати аналітичний та методичний інструментарій 

для обґрунтування пропозицій й прийняття управлінських рі-
шень різними економічними агентами (індивідуумами, домогос-
подарствами, підприємствами та органами державної влади);  

 використовувати дані, надавати аргументацію, критично 
оцінювати логіку та формувати висновки з наукових та аналі-
тичних текстів з економіки;  

 виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-еконо-
мічних явищ і проблем в одній або декількох професійних 
сферах з врахуванням ризиків та можливих соціально-еконо-
мічних наслідків.  
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Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач у про-

цесі вивчення зазначеної дисципліни: 
 здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях;  
 здатність приймати обґрунтовані рішення;  
 здатність здійснювати професійну діяльність у відповід-

ності з чинними нормативними та правовими актами;  
 здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі 

розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із 
застосуванням сучасного методичного інструментарію; 

 здатність самостійно виявляти проблеми економічного ха-

рактеру при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи 
їх вирішення.  

 здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в 
одній або декількох професійних сферах з врахуванням еконо-

мічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків. 
Для здобувачів денної, заочної та дистанційної форм на-

вчання підготовлено і використовується у навчальному процесі 
дистанційний курс «Стратегічне планування розвитку громад і 
територій» [8].  
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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ТА ПРИНЦИПИ 

ВИКЛАДАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН В  

ЗАКЛАДАХ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ  

Економічна освіта є величиною досить динамічною, вона 
перебуває в постійному розвитку та потребує постійного онов-

лення.  
Суттєвий вплив на освітню галузь чинять і глобальні проб-

леми людства. Так уже другий рік міць української освіти 
випробовує пандемія COVID-19, яка зумовила необхідність 
швидкої організації освітньої діяльності у дистанційному режи-

мі. За цим стояв активний пошук додаткових фінансових ресур-

сів та нових технологій для діджиталізації освітнього процесу, 
введення в дію сучасних освітніх платформ, підвищення інфор-

маційної культури викладачів та студентів, впровадження нових 
форм та методів подання навчального матеріалу, налагодження 
зворотного зв’язку між учасниками освітнього процесу. 


